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ELŐF1ZETES • 
Egész évre .. .. 12 kor.
Fél évre.........  6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
k-

j Egyes szám ára 20 fillér.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden kedden és pénteken.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora üO fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és
kőnvomdájában fogadtatnak 

cl.
Kéziratok nem küldetnek lissza.

------------ ------fiS

Egyes szám ára 20 fillér.

A haza bölcse.
— Halálának negyedszázados évfordulójára. —

Negyedszázad pergett azóta le az örök idő 
kifogyhatatlan homokóráján.

Huszonöt évvel ezelőtt addig nem ismert 
nagyszerű nemzeti gyász borult Magyarországra.

Á haza bölcse meghalt.
Deák Ferencz azon igen kevés számú ma­

gyar államférfiak sorába tartozott, kinek Ilire, 
neve túlszárnyalt nemcsak hazája, hanem világ­
részünk határain is.

Ahol, mint Angliában és Amerikában az 
angol-szász faj nevezetes gondolkodói, vizsgálódói 
benne magukhoz rokonszellemet ismertek fel, 
Cincinatus és Washington mellett emlegettek, 
felőle komoly és elmélyedő történetbölcseleti ta­
nulmányokat Írtak, melyek az egyszerű magyar 
táblabiró szellem és erkölcsi nagyságát, idegen 
nemzetek közkincséve avattak. , (

A magyar nemzet gyásza a fenségig szár­
nyaién impozáns volt és felölelte a nemzet egészét, 
a föld népén kezdve a fénylő koronáig.

Mindörökre feledhetetlenek azok a drága 
könyek. miket hazánk tragikus véget ért Nagy­
asszonya, Erzsébet királyné ejtett az ő igaz 
barátjának, a haza bölcsének ravatalánál.

Azóta egy negyedszázad telt el. Küzdelem­
ben és eredményben is gazdagon. S ez a 25 év 
nemcsak meg. — de ki is próbálta Deák Ferenc 
nagyszerű áilamjogi alkotását, a 67-es kiegyezést.

Körültekintő, előrelátó, éles Ítélet, nemcsak 
a hideg ész, hanem a forró szív sugallatával is 
számot vető, tiszta, mély emberi bölcseség és a 
hazának mindenek felett féltő szeretete vezerelte 
a haza bölcsét nagy müve megteremtésében.

A leggazdagabb örökséget hagyta nemzetere, 
a korona és nemzet között helyreállított, egyet­
értő, benső bizalmat, hogy ezen a szilárd sziklán 
épüljön tovább az uj magyar haza dicső epulete, 
melynek ő, a mester, jóformán csak fundamen­
tumát szemlélhette eleiében.

A negyedszázados kiprobáltatas kiváltotta 
a nagy kiegyezésnek erényeit és hiányait

Ma már módunkban van higgadt leiekkel 
megbírálni gyakorlati alkalmazhatóságát és a

mutatkozó, később jelentkezett szükséghez képest 
gondoskodhatunk a szükséges pótlásokról.

Maga a nagy mű, szerves alkatában, épp 
életerővel munkálkodó egészében nem szorul a 
legkisebb tartarozásra sem és ha mi részletkérdés, 
technikai kezelés módosítást követel is idők folya­
mán, az sem a mi révünkön, hanem Ausztria 
változott korviszonyai folytán állott elő és illetve 
fog előállani, ha ott a Lajtán túl végre sem si­
kerül megtalálni az érzelmi és értelmi politikai 
egyensúlyt.

Nekünk jó ez a kiegyezés és az egész mo- 
naichiának is jó és üdvös, hiszen rajta sarkallik 
újra megizmosodott nagy hatalmi ereje, köztekin­
télye a nagy államok areopagjában.

S hogy a magyar nemzeti közszellem mily 
kitartó akarattal, megfontolt elhatározással ragasz­
kodik a haza bölcsének politikai hitvallásához, 
ránk örökségbe hagyott államigazgatási rendsze­
réhez, annak nem kell egyéb bizonysága, mint­
hogy éppen most is, a Deák Ferenc megdicsőülé­
sének negyedszázados évfordulóján, a haza bölcsé­
nek leghívebb és leghivatottabb tanítványa, poli­
tikai iskolájának méltó folytatója vezeti bölcsen 
és nemesen az ő szellemeben az ország ügyeit.

N.

Délmagyarországi mezőgazda- 
sági kiállítás.

A délvidéki földuiivelők gazdasági egyesülete mező- 
gazdasági kiállítást rendez. Főcél)a a tenyészállat- és 
borkiállítás és vásár által Belüli, gyarország-m az állat- 
tenyésztést és bortermelést előmozdítani, a termelőket a 
vevőkkel közvetlen összeköttetesbe hozni. E célra kérjük 
főleg a délmagyarországi, nevezetesen Temes, Toroutál, 
Krassó-Szörény, Arad és Bacs Bodrogb vármegyek összes 
gazdasági, társadalmi és hatósági tényezőinek közremű­
ködését és támogatását.

A kiállítás helye : Temesvár, Erzsébet külváros, a 
nüspökhid mellett.

A kiállítás tartama: Megnyílik 1901. évi május ho 
26-án délelőtt 10 órakor Bezárul 1901. évi május 30-án.

Kiállítási csoportok.
I. Élőállatok csoportja.

(Élőállatok csak május hó 26., 27. és 28. napjain lesznek kiállítva.)
A) Szarvasmarha kiállítás. (Díjazás és vásár.) 1. 

Tehenek (nyugati és magyar). 2. Üszők. 3. Bikák. —

A kiállítással tej elő verseny is lesz egybekötve. oOÖ 
kgron aluli tehenek nem vétetnek fel a tejelőversenyre.

B) Sertés kiállítás. 1. Zsirsertés. 2. Hússertés. 3.
Keresztezések^ kjámtá8 L Tyakok : a) tiszta vérben
tenyésztett faj-tyukok, b) keresztezések. 2. Ludak: a) 
tiszta vérben tenyésztett faj ludak, b) keresztezések. 3. 
Kacsák: a) tiszta vérben tenyésztett faj-kacsák,_ b) ke 
resztezések. 4 Galambok és egyéb szárnyasok, o. iojas 
és tény észeszköz-kiállítás.

II. csoport. Borkiállítás. (Díjazás és vásár.)
A) Hegyi borok: 1. vörös borok, 2. siller borok

3. fehér borok. . Q ...
B) Kerti és homoki borok: 1. vörös borok, 2. siller

borok, 3 fehér borok. ... .
C) Gyümölcsborok : 1. alma-, 2. körte , 3 ribiszke-,

málnabor stb.
D) Mézbor.
E) Pálinka vegyes.

III. csoport. Disz- és konyhakertészet.
IV. csoport. Háziipari cikkek kiállítása.

A) Fonó munkák: 1. fűzfavesszőből, 2. szalmából
és egyéb anyagból.

B) Vegyes női kézimunkák.
C) Házilag előállított gyümölcs és főzelék conser- 

vek, szappan stb.
V. csoport. Mezőgazdasági gépek, eszközök, műtrágyák es 

fogyasztási árúk kiállítása.
Általános határozatok.

1. Jutalmak. Minden csoport részére több jutalom 
lesz kitűzve. A legfőbb jutalom díszoklevél; azonkívül 
pénzdíjak és elismerő oklevelek is kerülnek s meg a 
kiállítás megnyitása előtt kiosztásra.

A jutalmak megítélése és kiosztása az illető bíráló 
bizottság határozata alapján a megnyitás előtt eszkö­
zöltetik.

2. A kiállításon való résztvevős. A kiállításon min­
denki részt vehet

Az I II., III. és IV. csoportbeli állatok és tárgyak 
után az egyesület kiállító tagjai sem helypénzt sem 
kövezetvámot, sem pedig fogyasztási adót nem fizetnek. 
Nemtagok az alabb felsorolt illetékeket űzetik Alom- 
szalmát ingyen bocsát a kiállítás rendezősége a kiállított 
állatok részére; az állatok takarmányozasaról azonban 
a kiállítóknak kell gondoskodniok, babár a rendezőség 
intézkedni fog, hogy a szükséges takarmányt (széna es 
erőtakarmányt) a kiállítók a kiállítás területen a lehető 
legolcsóbban szerezhessék be.

A kiállítók a kiállítás egész idejére szabad belépő­
jegyet kapnak.

A kiállított tárgyakat a rendezőség saját költsé­
gére tűzkár ellen biztosítja.

A „BÁCSKA“ tárcüja.
Kishirdetés.

— ,Szerkesztő úr könyörüljön,
Nagy a bajom nékem,
Maga is kesergett így tán 
Valamikor régen ;
Déli verőn világos nappal 
Korzón sétára felmenet,
Adja tudtára mindeneknek :
Elvesztettem a szívemet!‘

— ,01y bű kis jószág volt, — szerettem 
Mint tikkadt fű a harmatot,
— Szegénybe annyi-annyi bút temettem, 
S ó mégis mindig kacagott.
Egy kincse volt szegény fejemnek,
Azt is elorzák bűvös lányszemek, — 
Szerkesztő úr írja ki kérem:
Adják vissza a szívemet!‘

— Biz’ ifjuracskám, ez nagy sor! 
Hirdessük ? — Jó ! — Hogyan ?
— Erősít az Engel bor! —
— Lilának híre van! —
■— Férjet keres müveit ifjú lány! —
— Használjuk az „Odol“ vizet! —
De mint írjuk ki azt mi kérem,
Hogy elvesztettek egy szivet!

— ,Zöld lomb lehullt, az égen fent 
Vihar nyargalt tova,
S azon az őszi estén mégis 
Oly boldog voltam mint soha.

et
Aranyos kis ajkról lesve 
A várt „igen“-t s a félt „nem1 
Lelém fel kéj- s örömrepesve 
Az én elvesztett szívemet!1

S hogy bíttam vissza, — elborult:
— „Mely újra felvirult,
Láttál-e sárga levelet,
Ha már avarba hullt;
Elhervadok nem látva többé 
Azt az imádott kék szemet!“
Szólt s rab maradt, itt hagyva búsan . . . 
,Megtaláltam a szívemet!‘

iQLIKÁRP.
(Egy huszárkáplár története.)

PÜJ

A napipaiancs fölolvasása után az inspekciós őr­
mester a legénység részere érkezett leveleket szétosztotta.

Polikárp Miklós káplár is levelet kapott.
Pórge Zsuzsi Íratta azt, tudatván Miklóssal, hogy 

ó már tovább nem várakozhatott rá, mert az öregienek 
házát és földecskéjét eldobolták az ara Icig kocsmáros 
zsebebe vándorolt, Így hát lobban teszi Miklós, ba a 
katonaságnál marad, idehaza úgy is csak a szegénység 
vár rá Icig is azt tanácsúba neki, hogy ne várjon olyan 
legényre mint Miklós, mert az alma nem messze esik 
fáfatóí Nem tehetett máskép, bolyom Pista felesege lett 
most már mint menyecske éli át hátralévő napjait s ken 
Miklóst, hogy ötét örökre feledje el. .

Miklósnak e levél átolvasása után önáenytelenUl .8 
a leffkacskaringósabb buszárkáromkodas akkordjai masi- 
l ián magába zárta azonban a keserűséget,

'X* Z,n"e™ Sk— -eki, -cm 1» 
sem többet, hanem másnap raportra jelentkezett.

Századosa kedvelte Polikárp káplárt, mint rend- 
szerető pontos és tiszta katonát. Többször fel is szóh- 

La szolgálatának befejezte étin l. alázatánál

marad, őrmestert csinál belőle, de Miklós erre nem váj- 
lalkozott, mert megígérte volt Zsuzskának, hogy noü

Zsuzska hűtlenségével most már nem sokat törő­
dött, de bántotta az, hogy Icig őtet megcsnfolta s fájt 
neki, hogy apját is tönkretette.

A raporton előadta Miklós, hogy neki egy kis sora 
volna odahaza, miért is 8 napi szabadsagot kér. Ha 
rendbe hozta ügyét, pontosan be fog rukkolni s végleg 
a katonaságnál marad.

Századosa méltányolta sorát, megadta a 8 napi 
szabadságot. Miklós haza utazott.

Egy vasárnap reggelén beállított a hosszubajuszu 
szabadságolt huszárkáplár Icig zsidóhoz, szokása szerint 
pálinkát kávédzani.

Icig éppen reggeli imádságát morogta az ttolmerő 
ketrecben s nem akarta észrevenni a vendéget. Ez bele 
kötölózködik, mondván, hogy nem csodálná a zsidót 
sok imádságát, ha annyi szentjük volna, mint a pápis­
táknak de mikor hát biztosan tudja, hogy nincsen.

— Tbudgya kben mit káplár uram! Tbttbb szentje 
van nekbüuknek mint khenteknek ! — bölcselkedék Icig.

— Ejnye gyilkolom adta! Már hogy mondhat 
ilyet Icig uram! Fogadjunk hát no! De mibe? Várjon 
csak Hopp ! Ez jó lesz. Icig ur mondja ki egy zsidó 
szentnek a nevét, oszt’ húzzon ki egy szálat a baju­
szomból. így ni! Én meg kimondom egy-egy papists 
szent nevét, oszt’ kihúzok egy szálat a maga szakallabol. 
így la! Majd meglátja, hogy nekem van igazam.

Megegyeztek és elkezdték a furcsa versenyt.
Mikor már kihuzgáltak egymás szőréből tiz-tizenöt 

szálat, a káplár elkiálija magát:
— Istennek minden szentjei!
És neki rohan Icig szakállának mind a két kezével 

és megkoppasztja mint Rifke felesége szokta a kóser 
ludat. Ráadásul még mind a két pofacsontját is oly 
üdvösen megrázkódtatta, hogy Icignek négy zápfoga
km6r°Ezután, mint aki sorát jól végezte, megnyugodva 

századához bevonult.
r. !>•



3. Hely pénz. Az I, II, HL és IV. csoportbeh tár­
gyak után azoknak, kik az egyesület Jagjai belypénz 
nem kell fizetni. Az V-ik csoportbeli kiálhtók szintén 
fel vannak mentve a helypénz fizetése aló ha saját 
költségükön külön pavillont állítanak fel kiállítandó tár-
gyalk01yanrkiállitók, kik nem tagjai az alulirt egyesület­
nek, a következő dijakat kötelesek a kiállítás egész 
tartamára egyszer és mindenkorra űzetni és pedig.

aTi. csoportban. A) Minden darab sm-vasma-ha 
után tekintet nélkül annak korára, 3 korona helypen 
fizetendő. (A takarmány külön fizetendő.) Szopós borjak 
után helypénzt nem kell fizetni. A marhák födött istálló 
ban nyernek elhelyezést és a szükséges alom ingyen fog
rendelkezésre bocsáttatni. s e0PA|,

Bj Minden darab sértés után oO fillér, bas kocaK
után (melyek külön rekeszekbe jönnek) 2 korona be y- 
pénz lesz^íizetendő, mely összegekbe a takarmány n
csen beleszámítva. kacsák ésC) Baromfiak után, es pedig tyúkok, hacsak es
galambok darabja után 20 fillér, ludak és pulykák d 
rabja után 50 fillér szedetik be, mely összegekben 
baromfiaknak a kiállítás tartamára szükséges takarmánya

is meg ^a^k ég a baromfiudvar kiállított tárgyai
után semmiféle dijat sem kell fizetni. .

A II. csoportban. Minden borfajtáért külön egy
korona fizetendő. > •A III. csoportban. A disz- és konyhakertészet ki­
állítói a nekik rendelkezésre bocsátható helyért nem
fizetnek tér í orlban fon0mun|^k, női kézimunkák
kiállítói sem. A házilag előállított konzervek után faj 
tanként 50 fillér helypénz fizetendő.

Az V. csoport tárgyainak elhelyezésere egy külön 
Davillon fog rendelkezésre állani, amelynek használatáért 
a kiállítás egész tartamára □ méterenkint 4 korona 
helypénz fizetendő, amely összeg a bejelentéssel egy­
idejűleg a délvidéki íöldmivelők gazdasági egyesületének 
központi igazgatóságához küldendő be. Legkisebb hely 
5 fi méter a maximumot a bizottság határozza meg.

4. Eladás és vétel. A kiállítók állataikat és tár­
gyaikat a kiállítás területén eladhatják, de csakis a 
rendező bizottság közbejöttével. Az eladási ár 2/o a a 
kiállítási pénztar javára esik. Az eladott á. latok at es 
tárgyakat a kiállítás helyéről annak bezárása előtt el
vinni nem szabad. .

5. Kiállítási sorsjegyek. A kiállítással sorsjáték is 
egybe lesz kötve. Egy sorsjegy ára 40 fillérben van 
megállapítva, amelyekre számos nyereménytárgy fog esni.

° A kiállításon való résztvevős 1901. évi március hó 
31-éig jelentendő be

Közelebbi felvilágosítással készségesen szolgál az 
alulirt egyesület központi igazgatósága.

Hazafiul üdvözlettel
r A délvidéki földmivelök gazdasági egyesülete.“ 

Wiutmann János,
orsz. képviselő, elnök.

Blaskovifis Ferenc, Dr. Frecot Menyhért,
orsz. képviselő, elnökh. elnökhelyettes.

Kraushaar Károly,
titkár.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogb varmegye törvényhatósági bizottsága 

f. évi február hó 11 én rendkívüli közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal:

1. Belügyminiszteri intézvény a magánorvoslás díja­
zása legkisebb mértékének megállapítása tárgyában.

2. Belügyminiszteri leirat Sinkó István Esztergom 
vármegyei számtisztnek és volt apatini járási Írnoknak 
ez utóbbi minőségében a vármegyei tiszti nyugdíjalapba 
befizetett járulékoknak kiadása iránt beadott kérelmé­
nek fokozatos tárgyalása iránt.

3. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri intézvény az 
1901 —1902. évi közúti költségelőirányzatnak jóváha­
gyása tárgyában.

4. Fóispaui átirat m. kir. állatorvosokká kinevezett 
törvényhatósági állatorvosok ez utóbbi állásukból való 
felmentése tárgyában.

5. Az ifj. báró Rudics-féle ösztöndijalapitványi bizott­
ságnak 1901. évi január 5 én tartott ülésében felvett 
jegyzőkönyv es az abban foglalt határozatok.

6. Alispáni előterjesztés a Kovács József-féle ösztön­
díj betöltése tárgyában.

7. A vármegye alispánja, mint az igazoló választmány 
elnöke bemutatja a választott megyebizottsági tagoknak 
az 1901 ik évi jogérvényes névjegyzékét.

8 Alispáni előterjesztése az úgynevezett Petrovits-féle 
uttöltésuek az apatiu—szóníai armeutesitó társulat ke- 
zelesebe való átadása és az átadás feltételeinek meg­
állapítása.

9. Ugyanannak előterjesztése az O Futták és Újvidék 
közötti határvonalnak megállapításához egy bizottságnak 
kiküldése iránt.

10. Nikolin Atkanász és társai felebbezése a titeli 
rétkezelő bizottságnak Vucsetics Illés ügyvédi díjazása 
tárgyában hozott határozata ellen.

11. Zsablya község határozata a titeli Duna-Tisza 
töltés fentartási társulat által töltés céljaira igénybe 
veendő legelöterUlet eladása tárgyában.

12. Mohol község határozata a birtokhatárok meg­
jelölésével járó mérnöki munkálatnak vállalat utján való 
biztosítása tárgyában.

13. Tiszakalmánfalva község határozata a vasúti köl­
csönnek jelzálog! biztosítása tárgyában.

14. Kis-Kér község határozata az ártézi kút fúrása 
érdemeben vállalkozóval kötött szerződésnek jóváha 
gyasa tárgyában.

15. Zenta város határozata a polgári iskolai helyettes 
igazgató dijai tárgyában.

10. Ada község határozata a g. kel. püspök fogad­
tatás! költségéi tárgyában.

17. Ada község határozata a magtárhelyiség bérbe­
adása tárgyában.

18. B.-Martonos község határozata a községi esküdtek 
jutalmazása tárgyában.

19. Ugyanannak határozata a hirdetési dijak hova- 
forditása tárgyában.

20. O Kanizsa község határozata Lacikó János polg. 
iskolai tanító helyettesének dijai tárgyában.

21. Ugyanannak tataroznia Torday Kálmán ügyvéd 

dijai tárgyában. a faiekola és a gazd.

beszüntetése“^ Z uj gyalogodért állá, szervezése 

lárfiáM„°,o,m község határozata Miletics István tartó- 

^“ügytZ-Äoata Tubity Lynbiea törlési en- 

« határozata Mikin,évit. Milo, törlési 

“'ll ó?PalánBka4bkLég határozata a betét,zerkeszték 

i438dvtprtleitoég határozata Mer,eher János .égé- 

'^^““vihrva “község határozata Cselie. Faja törlési en 

Se80 B Ä”,“község határozata Horváth András rész- 

«'I?: ÖÄÄ-. a rendőrség fe.szerelése 

82 Gyulafalva község határozata a körorvos látoga

lá883d'JTÓmL8közseg határozata ugyanazon tárgyban^
34. B.-Almás község határozata a kis 

PÓ3?BlSraS, község határozata a g. kel. püspök

tálán utolsó negyedévi fizetésének kiutalása tárgyában 
37. Bezdán község határozata a népkony 1 P 

gyarapításának megszüntetése tárgyában. , ,
38 B. Petrovoszelló község határozata a maradvány­

földek pubatolásának abbanbagyása tárgyában.
39. ö Becse község 1901. évi költségvetése.
40. Rigyicza község árvapénztári tartozásából a Bács-

Vaskút községi árvapénztárral szemben fennmaradt tar­
tozás leírása. ______

Városi közgyűlés
Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 

1901 évi február bó ö án d. e. 9 órakor a városháza 
nagytermében rendes közgyűlést tart a következő tárgy-
sorozattal: , ,,, ., ,i

1. Polgármesteri jelentés a közügyek állapotáról.
2. Honvédelmi miniszter intézvénye a katonai lak­

bérszabás tárgyában. ,
3. Pénzügyminiszteri intézvény az 1898. evre vonat­

kozó ital mérési kártalanítási többletből a várost ni égi eto
részesedés tárgyában. , ,

4. Vallás- és közoktatásügyi miniszternek íntezvenye,
melylyel Körmöczy Lászlótól a Gyalokay-féle alapítványból 
élvezett ösztöndíjnak megvonása tárgyában hozott törvény­
hatósági bizottsági határozatot feloldja. _

5. A gazdasági és pénzügyi bizottság javasla.a a 
városban létesítendő vajgyár részére terület atengedese
iránt. . , . .

6. A városi tanácsnak előterjesztese a baja-zombor 
újvidéki helyi érdekű vasút részvénytársaságba egy igaz­
gatósági tagnak kijelölése iránt.

! 7. A borellenőrző bizottság egy tagjanak megva
läiSZti£tS£l

8. A zombori filharmonikusok társulatának kérvényé 
a zeneiskola segélyezésére zeneiskola-alapból megszava­
zott múlt évi 840 koronát kitevő kamatnak egyszerre
leendő kiutalványozása iránt.

9. Vídákovits János és társai kérvénye a konyok-
utca kiszélesítése iránt.

10. Dr. Pávlovits Jenő kérvénye Széchenyi-korut 22. 
számú háza utáni aszfalttartozásnak a város terhére leendő
átíratása iránt. . . ,

11. A Papházy féle leánykiházasitási segelyek adó
mányozása. , , . . ,

12 A városi tanács előterjesztese gazdasági munkas- 
és cselédsegélypénztár javára létesítendő alapítvány iránt.

13. A városi tanácsnak előterjesztése Vörösmarty 
Mihály szobrára megszavazandó adomány iránt.

14. A városi tanácsnak jelentése a sorháznak bérbe­
adása iránt.

15. A városi tanács előterjesztése a vadászati jog 
bérbeadása iránt.

16. A városi tanács előterjesztése a város pöce kihor­
dása ügyének véglegezése iránt.

17. A városi pénztárak megvizsgálására kiküldött
bizottság jelentése. , . , v

18. Poeskay Sándor tiszti ügyész jelentese a, ko- 
nyovits Velimirovits féle sikasztási pernek véglegezéserol.

19. Az 1897. évi árvapénztári mérleg.
20. Az 1898. évi árvapéuztári mérleg.
21. A Falcione Gyula alapítvány 1898. évi szám­

adása. ____ . , ,,
22. A Falcione Gyula alapítvány 1899. évi szamadasa

1 23. Schaffner József alapítvány 1899. évi számadása.
24. A kereskedelmi ifjak alapítvány 1899. évi szám­

adása. , . ,
25. A Koczik Lajos alapítvány 1899. évi szamadasa.
26. A Bart hal József alapítvány 1899. évi számadása.
27. A városi szépitészeti-alap 1899. évi számadása.
28. Matzitz Lajos városi állatorvos nyugdíjaztatása.
29. Sztankovits István városi rendőr felebbezése a 

próba szolgálati idejére eső nyugdijjárulékok utólagos be­
szedése iránti kérvényére hozott tanácsi betérozat ellen.

30. A városi rendőrfőkapitány ^lóterjesztese Sztanko­
vits István városi gyalogrendőr -«géljeztóése iránt.

31. Moits Sándor földadó nyilvántartó i érvénye
fizetési előleg iránt. ____

Újdonságok.
ju8 Lukácsné 

egnap délutáni vo- 
>;-apig városunkban

Személyi hir. özv. baj 
szül. Szemző Jozefa úrasszony a 
nattal városunkba érkezett és le­
fog tartózkodni.

Személyi hir. A szegedi tankerület tudós fő­
igazgatója dr. Platz Bonifác egyptomi útjáról a napok 
ban visszaérkezett. A főigazgató mint egy hat hetet 
töltött ismét Egyptom földjén, eddigi gazdag tanulmányait 
folytatva és gyarapítva. Ezen útjáról is igen érdekes 
egyptomi emlék és régiség gyűjteményt hozott haza.

Dezső arcképének leleplezése

bizottságának egyhangú határozata ioiy Arte8Ulüuk
.. vármegyei székház nagyterme részére. Mint értesülünk,

hogy a mayerlingi kastélyból megjött a gyászh.r. Csen- 
defkegyelettel üljük meg ennek a napnak az emlékét 
ídndi^és most is megilletődéssel gondolunk a nemes 
királyfi kedyes alakjára, a kinek koporsóját a szomorú 
évfordulón az emlékezés virágai bontottak el

A soproni főispán beiktatása. Gróf Szé­
chényi Emil vajszka-bogyáni nagybirtokost, az újonnan 
kinevezett soproni főispánt január hó 28 án iktattak be 
nagy fénynyel Sopron vármegye és Sopron varos fó-
ispám^székébe^ A/ igaz8ágUgyminiszter Karácsonyi
László paucsovai ügyészségi Írnokot a sombort törvény- 
széki fogházhoz fogbázfeltigyelővé nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezés A belügymmiszterium 
vezetésével megbízott miniszterelnök Tiprovácz György 
segédjegyzőt a rigyicai anyakönyvi kerületbe anyakouyv- 
vezető helyettessé nevezte és őt a házasság anyakonyv- 
vezetésével és a házasságkötésnél való kozremukodessel

18 meÁttérések. A vallás változtatások, úgy látszik, 
nagy divatba jönnek. Szántován, a hol most harmadeve 
is majdnem másfélezer római katholikus sokac tért at a 
görög keleti vallásra, most újból busz család jelentette 
be kilépését a róm. katb. egyház kebeléből. Az ottani 
katholikus lelkészeknek minden buzgó igyekezetük, hogy 
a kitérésről lebeszéljék őket, eredmenytelen maiad. 
Most mái Szántován alig van róm. katb. vallásu sokáé.
De nemcsak nálunk van elterjedve az áttérés, mozga­
lom hanem a baranyai és szlavóniai sokacok közt is.

Aranylakodalom. Ritka szép ünnepélynek 
volt szemtanúja a napokban Temerin község kozmnsege. 
Ivanics János 70 éves, szabadságbarcbeli vitéz 50 éves 
házasságának évfordulóját ünnepelte Az agg hős életraj/n 
adataiból közöljük a következőket: Mint juszar őivezető 
részt vett a szabadságharc idején 14 ütközetben Guyon 
és Perczel tábornokok vezetése alatt. Verbasznál, ahol 
Guyon tábornok Jellasich hadtestét szétverte, Ivanics 
egy merész és hős tettet is vitt véghez. Ugyanis ezen 
véres csata közben Szitás főhadnagy lovas csapatavai 
oda vágtatott, ahol a dzsidások zászlója lengett s Ivanics 
a zászlót, bár akkor több sebből vérzett, a zászlótartó 
kezéből kicsavarta s azt a csapat örömrivalgása mellett 
a főhadnagyának átadta. Egy alkalommal 12 ed magaval 
kisérte Perczelt Szenttamásról a római sáncok fele. f er­
ezel kíséretében volt Gál ezredes is, aki nem tudván az 
utazás célját, azt kérdezte Perczeltől: „Tábornok ur hat 
most hova s merre megyünk ?“ Perczel erre szemoldeit 
összehúzta s Gál ezredesnek azt válaszolta: Hogy kér­
dezhet ilyesmit, hiszen ha azt a csákóm tudná, még azt 
is keresztül lőném.“ A. temesvári ütközet és a világosi 
fegyverletétel után ő is, mint többi honvédtársai, leverve 
és megtörve, szomorodott szívvel menekültek a bizony­
talan vég felé, menekülésük közben többen estek áldo­
zatul az oláhok dühének, akik iszonyú kegyet enkede- 
seket vittek véghez a menekülő honvédeken. Neki azon­
ban sikerült 5 társával együtt lóháton az ellenség elől 
elmenekülni és sok viszontagság után Temembe szülő­
falujába eljutni, ahol jelenleg is a nép közszeretetében 
és tiszteletében, a legnagyobb boldogságban es megelé­
gedésben tölti öreg napjait — Kívánjuk mi is ezen agg 
honvédnek, mint egynek a sokak közül: isten éltesse 
még soká!

Olvasóköri közgyűlés A zombori magyar 
olvasókör február hó 3 án délután 5 órakor tartja meg 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: zárszám­
adások megvizsgálása, költségvetés megállapítása és a
tisztujitás. , ,,

Kitüntetett tanítók. A m. kir. földmiveles- 
Ugyi miniszter a magyar földhitelintézet által a gyü­
mölcsfa tenyésztéssel foglalkozó tanítók részére kitűzött 
jutalomdijak közül Tóth András tataházi tanítónak 400 
kvronás, Fuller Lajos bikityi tanítónak pedig 200 koro­
nás jutalomdijat adományozott. A dijakat a kitüntetett 
tanítóknak Gräff Nikáz kir. tanfelügyelő szép beszéd 
kíséretében a napokban adta át. Kívánatos, hogy a 
jutalmazott derék tanítók példája megyebeli tanítóinkat 
a gyümölcsfatenyésztés minél fokozottabb mérvű felka­
rolására serkentse s ekként tanítóink közül mind többen 
és többen részesüljenek a felsőbb helyről jövő elisme­
résben és jutalomban.

A sztanisicsi takarékpénztár XXVII. évi 
zárszámadását 1900. évi január bó 1-tól december hó 
31-ig terjedő üzleti évről most adta ki. A mérleg főbb 
adatai a következők : Vagyon. Váltókra kölcsön : 740.672 
kor. 60 fii. Jelzálog kölcsön: 637.283 kor. 15 fii. Hátra­
lékos kamat 8620 kor. 08 fii. Értékpapírok 33 282 kor. 
60 fii. Pénzkészlet 38.168 kor. 87 fii., összesen 1,551.141 
kor. 60 fii. — Teher. Részvénytőke: 200.000 korona. 
Tartaléktőke: 40.240 kor. 52 fii. Külön tartaléktőke 
34.000 kor. Heti betétek 824.934 kor. 83 fii. Visszle- 
számitolt váltók 155.316 kor. Engedményezett jelzálog­
kölcsönök 242.691 kor. 44 fii. Nyereség az 1900. üzlet- 
évre 26.779 kor. 56 fii. Ezen nyereségből osztalék címen 
egy egy részvényre 13 korona jut. Jótékony célra 279 
kor. 56 fillért adott a takarékpénztár. A takarékpénztár 
közgyűlését f. évi február hő 14-ik napján d. e. 9 óra­
kor tartja meg a takarékpénztár üléstermében. A taka- 
i ékpénztár tavalyi tizeméről itt közölt adatok is igazol­
ják, hogy e pénzintézet Sztanisics és környékének elő­
kelő közgazdasági tényezője, a mi a tak rékpéuztár 
kittinő vezetője, BicWer Vilmos vezérigazgató szakavatott, 
buzgó működésének köszönhető.

Eljegyzés. Cserniczky Andor, zombori kir. 
pénzügyigazgatósági számtiszt, eljegyezte Valter Aranka 
kisasszonyt, Valter Nándor, zombori kir. anyakönyves 
bájos leányát. Az ifjú jegyes párnak tartós, zavartalan 
boldogságot kívánunk.

Szabadka Vörösmartynak. Szabadkáról irja 
levelezőnk: Szabadka város törvényhatósága legutóbb 
tartott ülésén Mamuzsits Ágoston ügyvéd indítványára 
elhatározta, hogy a város 600 koronát ad Vörösmarty 
Mihály szobrára.
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Kinevezés. Báró Vojnits István vármegyei fő­
ispán Kormos Ede központi irodagyakornokot bács-kulai 
szolgabirósági ITod Írnokká és Ergh Lajos vármegyei 
ideiglenes dijnokot központi rendszerinti dijnokká ne­
vezte ki.

Kinevezés. Báró Vojnits István vármegyei főis­
pán Istók Imre címzetes m. kir. csendőrőrmester igazol- 
ványos altisztet temerini, Fink Sebestyén cs. és kir. 
huszárőrmester igazolványos altisztet hódsághi és Nets 
János volt katonai gyógykovácsot bäcs-topolyai III. 
osztályú utmesterré nevezte ki.

Áthelyezés. Báró Vojnits István vármegyei fő­
ispán Radicsevits Béla bács-almáisi járási Írnokot a bajai 
járási szolgabirósághoz helyezte át.

írói jubileum. Szabadkán a napokban lelkesen 
ünnepelték negyvenéves irói jubileuma alkalmából Hadzsits 
Antalt, a kivaló szerb költőt, a ki a Kisfaludy társaságnak 
is régi érdemes tagja. Isteni tisztelet után küldöttség 
hivta a bátyja látogatására Szabadkára érkezett költőt 
a szerb hitközség dísztermébe, a hol Gyorgyevics Szredoje 
városi tanácsos, ki maga is literátus ember, üdvözölte 
a jubilánst, a ki egész életét a hazának és a szerb 
népnek szentelte. Tesics Melánia ezután a költő szabad­
kai tisztelői nevében remekművű ezüst Írókészletet és 
aranytoliat, Konyovics Danica pedig a szerb jótékony 
nőegyesület nevében aranykapcsokkal diszitett emlék­
könyvet adott át a költőnek. Hadzsits meghatottan 
mondott köszönetét az ovációért. Hadzsits lelkes barátja 
a magyaroknak és tagja a Kisfaludy-társaságnak ; lelke 
a szerb nemzeti szintarsulatnak és több magyar nép 
színművet fordított magyar nyelvre, a melyek a szerb 
társulatoknál állandóan műsoron vaunak.

Aijegyzőválasztás. Rigyicán folyó hó 28-án 
megtartott választás alkalmával aljegyzővé Tiprovátz 
György eddigi helyettes aljegyző lett egyhangúlag meg­
választva.

Gazdasági előadás. Apatinból Írják lapunk­
nak : Sierhän J. állami tejgazdasági felügyelő, Pirkner 
J. országos állattenyésztési felügyelő, Blaskovics Ferenc 
országgyűlési képviselő kíséretében szombaton közsé­
günkbe érkezett es vasárnap délután 1 órakor a Milla 
féle vendéglőben lévő „Népköru-ben nagy számú hall­
gatóság előtt, nagyérdekű és feszült figyelemmel hallgatott 
szabad előadást tartott a tejgazdaságról. A jelenlévők 
a tudós előadót lelkesen megéljenezték.

Fölmentett községi jegyző. A szegedi kir. 
Ítélő tábla Rakits Miklós Déronya község jegyzőjének 
ügyében fölmentő Ítéletet hozott. Rakits Miklós deronyai 
jegyző 30 hold földet kapott haszonélvezetre, a mi jól 
esett ugyan neki, csak az utána fizetendő adóval nem 
tudott megbékülni. Ezért képviselőtestületi ülést hivott 
egybe, a melyen olyan ügyesen vitte a szót, hogy a 
község elvállalta a földek utáni adó fizetését. A zombori 
törvényszék egy évi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre 
Ítélte, a szegedi itéló tábla azonban fölmentette, mert 
nem látta feuforogni a hamisítás tényét, Rakitsnak 
egyébként sem volt jogosultsága a jegyzőkönyv vezeté­
sére, mert érdekelt volt az ügyben.

Tejszövetkezet Apatinban. Az apatini tej­
szövetkezet igazgatósága igen érdekes statisztikai kimu­
tatást adott ki, mely fényesen igazolja, hogy a gazdák 
szövetkezése mily nagy előnynyel és haszonnal jár. Az 
előtt a gazdák egy éven át tejért alig vettek be néhány 
koronát, mig most keresetük havonkint meghaladja a 
30 koronát. A nrnlt évben a tejszövetkezet 124.160 
liter tejet váltott be és ebből 68 m. 60 kiig. túró és 
56 m. 27 kil. vaj lett gyártva.

Műkedvelői előadás Igen kellemes 4 estélyt 
szerzett Székely Sándor községi jegyző Gyulafalva község 
lakosainak az általa rendezett és a község polgár legényei 
és lányai által előadott „Ördög mátkája“ cimü népszínmű 
előadása által. Sok fáradozása, mit a szereplők betaui 
tására s az előadások biztos sikerének megszerzésére 
fordított, nem is maradt eredmény nélkül. Mert, tekin­
tettel a műkedvelők első fellépésére, oly eredményt 
mutattak fel, meiylyel nemcsak a helybeli, de igen 
tekintélyes vidéki szakértők elismerését is szerencsések 
voltak kiérdemelni. A műkedvelők közül többeket több­
ször is kitapsoltak. Őszinte elismeréssel adózunk ezek 
közül: Deák Juliska (Judit), Horváth Etelka (Barica), 
Tóth János (Están-bá) és Majoros Andrásnak, kikhez a 
közel jövőben megtartandó előadások alkalmával vérmes 
reményeket fűzünk. Tekintettel ama nemes célra, hogy 
Székely Sándor az előadást jótékonycélra rendezte s 
hogy ezen kívül a nép művelődését is egy fokkal előbbre 
vitte: találjon őszinte köszönetét fáradozásáért az általa 
élért sikerekben és községünk osztatlan elismerésében.

Nyuly Mihály pőre a kúrián. A legfelső 
bíróság első büntető tanácsa tegnapelőtt foglalkozott 
Nyuly Mihály dolgával, a ki a múlt év január 30 án 
várbeli irodájában agyonlőtte Horváth István ügyvédet. 
A budapesti esküdtbiróság a szenzációs bűnügyben 
tudvalévőén felmentő ítéletet hozott. A kúria Székács 
Ferenc biró előadásában tárgyalta az ügyész semmiségi 
panaszát. Az előadó megjegyezte, hogy első sorban is 
az a kérdés, hogy vájjon visszautasították e a királyi 
ügyész semmiségi panaszát, vagy pedig főtárgyalásra 
tűzzék-e ki az ügyet. A közvádló ugyanis azért jelentett 
be semmiségi panaszt, mert az „esküdtekhez intézett 
kérdések törvenyellenesen voltak föltéve, (427. §. 4. 
pont.)“ Ezt azonban a legfelső bíróság azzal a meg- 
okolással, hogy a kérdések föltevése ellen nem szólalt 
föl azonnal, hanem csak három nap múlva adta be 
panaszát, tanácsülésben visszautasította s igy az esküdt­
szék fölmentő Ítélete jogerős lett.

Országos tornaverseny. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter rendeletére a kultuszminisztérium­
ban mar megkezdték az idei országos ifjúsági torna­
verseny előkészítését. A miniszter már évekkel ezelőtt 
rendeletét adott ki, a mely szerint kerületi tornaversenyek 
évente, országos ifjúsági tornaversenyek pedig öt évenként 
tartandók. A legutóbbi országos verseny a milleniumi 
ünnepségek keretében 1896. évi junius havában volt. 
E verseny első napján a király is megjelent. Az idei 
verseny ez év tavaszán lesz. A miniszter körrendeletét 
adott ki, a melyben utal az országos versenyek jelentő­
ségére és a verseny ügyeinek intézésére, nagy bizott­
ságot alakit, a melynek alakuló ülése február elején 
lesz a vallás- és közoktatásügyi minisztérium tanács­
termében. A nagybizottság tagjainak szóló miniszteri 
meghívókat már kibocsátották.

Csődmegszüntetés. Lapunk múlt számában 
ily cim alatt közölt hírünket arra igazítjuk ki, hogy 
Perlesz Adolf nem zombori, hanem szántóval lakos.

A szeghegyi iskolamester. Az öreg iskola- 
mester, miután kinevelt egy pár generációt s becsülete­
sen elvégezte földi dolgait, szép csöndesen befejezte 
földi pályáját s örökre behunyta szemeit. A kathedra 
tehát üresen maradt s a népnevelés géniusza szomor- 
kodva bámult maga elé. Mi lesz most a szeghegyi gyer­
mekekkel ? A dolog csakugyan sietős volt, mert az 
ifjúság már parittyával működött a ludak ellen s egyéb 
csiuytevéssel nyugtalanította a községet. Az uj tanító 
pedig sehogysem akart jelentkezni. A pályázatot kihir­
dették, kidobolták, de az uj fanitó csak nem akart 
jelentkezni, aminek nyilván csak az volt az oka, hogy 
a fizetség kérdésében bizonyos gyengeséget akartak 
tanúsítani. A pályázati föltételek azon részében, mely a 
fizetésről szól, mindössze háromszázötven forint szere 
pelt, ami éppen elég nagy pénzösszeg ahhoz, hogy 
lassan, de biztosan éhen haljon az ember. A szeghegyi 
ifjúság ezenközben tovább folytatta harcait a szárnyasok 
ellen, s olyan dolgokat müveit, hogy az elöljáróság ko­
molyan elhatározta, hogy mester nélkül az ügyeket egy 
percig sem lehet már intézni.

A tanácsban sok okos ember üldögélvén, a biró 
bízott abban, hogy a dolog sikeresen elintézhető lesz. 
Föltette hát a kérdést:

— Mondják meg kedves komám uramék, honnan 
vegyünk tanítót?

— Föl kell emelni a fizetést, — mondta valaki 
ijedt, sunyi hangon.

— Kend ne beszéljen, — vágott a szavába a 
biró. Az ilyen tanácsot tartsa meg magának. Szamár­
ságokat mi is tudnánk beszélni.

— Hát akkor ne emeljük a fizetést, — mondta a 
sunyi s elhallgatott.

— No! Ezt elintéztük volna, — folytatta a biró. 
Most még csak az kell, hogy ezért a pénzért találjunk 
embert. Van a mi falunkban egy nagyon okos ember, 
aki már megjárta Pestet is, okulárét is hord, az volna 
csak a tanító.

— Ki az ? — kérdezték a tanácsbeliek.
— Hogy ki ? Hát az öreg Mikola János.
— Az ? Hisz az suszter 1
— Nem tesz az semmit. Suszternek suszter, de 

ért az még a politikához is. Pompás mester lesz belőle.
S úgy lett, hogy a szegény boldogult mester 

kathedráját most öreg Mikola János foglalta el, a nép- 
nevelés géniuszának pedig kicsordult a könnye.

Burmester Újvidéken. Burmester Villi, a 
világhírű hegedűművész és Mahr-Mayer tanár, ünnepelt 
zongoraművész, folyó évi február hó 5 én Újvidéken a 
„Duugyerszky“-szinházbaü nagy hangversenyt rendeznek.
A hangverseny műsora a következő: 1. Schubert: Szonáta 
g moll (Allegro-Andante-Menuetto-Allegro vivace). Bur­
mester es Mayer-Mahr. 2. Mendelssohn: Hegedűverseny 
e moll (Allegro molto appassionato Andante Allegro molto 
vivace). Burmester. 3. Beethoven: 32 változat c-moil. 
Mayer-Mahr 4. a) Schumann : Träumerei; b) Schumann : 
Aus fremden Ländern; c) Bach : Fuga g-moll. Burmester. 
5. a) Mayer-Mahr: Bagatelle; b) Liszt: 13 ábránd. 
Mayer-Mahr. 6. a) Bach: Air; bj Paganini Burmester: 
Nel cor piú non mi seuto. Burmester.

Piknik Bács-Vaskuton. B.-Vaskutról Írják 
lapunknak: Caruevál apó e hó 29 én vonult be Bács- 
Vaskutra s egy sikerült pikniket rendezett, a helybeli 
társadalom hölgyeitől, mint rendezőktől támogatva. Ott 
láttuk a bács-vaskuti társadalom összes tagjait, kik a 
vidékről jött vendégekkel mint egy család élvezték át 
a piknik kellemetességeit. Nem láttunk ugyan frakkba 
bujt urakat s nem hemzsegett a terem illúzióba öltözött 
hölgyektől, de láttuk a jelenlevők arcán az egymás iránti 
szeretet tükrét, ez a kapocs volt az, mely az egész 
pikniket oly családiassá, mondhatni felejthetetlenné telte. 
Nem is volt vége a fesztelen jókedvnek, ezen jókedv 
még a barualegényekei) is meglátszott, kik ugyancsak 
vigan húztak a talpai »valót. Ezért a szép s élvezetes 
estéért az oroszlánrész Szatmáry Józsefné urhölgyet illeti, 
ki nagy kitartással fáradozott az alább nevezett höl­
gyekkel, hogy az estét sikerültté tegye. Háziasszonyok 
voltak : Aniretter Józsefné, Bogyó Sándorné, Odry Ist­
vánná, Korneth Ferencné, Szatmáry Józsefné, Tbold 
Istvánná s Trauger Károlyné, kiknek fáradozásukért 
szívélyes köszönet. Vendégek voltak: Muró Péterné, Ba 
rasics Józsefné (Monostor), Sándor Jánosné, Sándor 
Ilonka (Baracska), Szendrényi Vilmosné, Grün Lujza 
(Gákova), Antal Pálné, Szojka Józsefné (Baja), özv. 
Józics Alajosné (Nemes-Militics). — A kedélyes mulatság 
reggelig tartott.

Hangverseny. Az „Uj-Verbászi Kaszinó“ folyó 
évi február hó 9 én jótékonycélu tánccal egybekötött 
hangversenyt rendez. Kezdete este pontban fél 8 órakor. 
Felülfizetések körzönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztalak. A hangverseny műsora a következő: 1. Niels 
W. Gade „Nachklänge von Össian“, ouverture. Hegedűn 
előadja Klein F. László, zongorán kiséri Ott Aranka k. 
a 2, Bihari. „Híres magyar nóta,“ zongorára átírta 
Állaga Géza. Két cimbalmon előadja Frick Pál és Lang 
Dezső. 3. C. Kreutzer. „Nachtlager von Granada,“ zon­
gora négykezes. Előadják b. Becker Flóra és sz. Becker 
Flóra k. a. 4. Guiseppe Verdi. „Nabukodonozor,“ ouver­
ture vonós négyes. Előadják Klein F. László, Klein 
Adám Léh Pál és Pechán József. 5. Berlioz. „Rákóczy 
induló,“ zongora hatkezes. Előadják Seidl Maliid, Polá- 
kovics’ Hedvig és Stiefelmayer Mariska k. a.

Előadások a szőlőszet és borászat kö­
réből. A kerületi szőlészeti felügyelő városunkban a 
következő előadásokat fogja tartani. Az előadások a 
városhaza nagy termében lesznek és pedig a következő 
sorrendben. Február hé 2 án d. e. 10—12 órakor talaj- 
vizsgalat. Az amerikai szőlőfajták ismertetése. Fajta 
megválasztás. Vessző megszedés. A 60900/1996. számú 
rendelet ismertetése. Délután 4 órakor oltvány készítés, 
válogatás stb. Február hó 3 án d. e. 10 órakor sor es 
tőketávolság kijelölése, ültetés és a többi állandó munka 
ismertetése. Délután 4 órakor a szőlő ellenségei 
azok ellen való védekezés ismertetése Februar ho 4-én 
délelőtt 10 órakor szénkénegezesi elJára8 ala Ültetett 
szólók keresztülvitelénél figyelembeveendó körülmények 
ismertetése. Délután 4 órakor szüret, erjedes 
Must és borkezelés. Február hó o én d. e. 
kor betegségeinek ismertetése. Az 1893. 
ismertetése. Délután 4 órakor a Pmce 8z0vetkez^ekrí 
A nagyérdekű előadásokra felhívjuk közönségünk
gyeimét.
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Eljegyzés. Steiner Izidor, debreceni kereskedő’ 
eljegyezte Flesch Terka kisasszonyt, Flesch Dávid zentai 
kereskedő leányát.

Boros fővel. Takács József szabadkai föld- 
birtokos tegnapelőtt mulatozás közben lelőtte barátját, 
Csik Ferencet. A híradás szerint ittas állapotban tette.

Fizetésképtelenség. A bécsi „Creditoren Ve­
rein“ tudatja, hogy Illgen Ágoston szabadkai kereskedő 
fizetésképtelen lett.

Halálozás. Szalay József zentai kir. telek- 
könyvvezető folyó hó 26 án meghalt. Halálát feleségén 
kívül hat gyermeke és nagyszámú rokonsága gyászolja.

A bajai csizmadiák. Most tárgyaltak a felől, 
hogy felsegítsék a szegény vidéki színészetet. Most egy 
igen érdekes esetről tudósit bajai levelezőnk : Baja város 
annyit áldoz a színészetére, hogy az ingyen színházi 
„termen“ kivül évenkint megszavaz a közgyűlés hatvan 
forintot fűtési és világítási átalányt. Ezúttal azonban a 
közgyűlés határozatának ellenére Bokodi csupán a felét, 
azaz harminc forintot kapott, hosszas utánjárásra. Már 
most tessék harminc forinttal fűteni és világítani a szín­
ház termét, az öltözőt és világítani a folyosót három 
hónapon át. A városi tanács azonban más módon is 
siet a sanyarú helyzetbe jutott színigazgató segélyére. 
Tessék csak ide figyelni. A helyhatósági engedélyt Bo­
kodi minden kikötés nélkül kapta november közepétől 
február hó 16 áig. Ennek természetszerű folyománya az 
volna, hogy az idő alatt a színház terme fölött korlát­
lanul rendelkezik az igazgató. Ennek ellenére elvették 
a színháztermet november hóban a legény-egylet részére 
műkedvelő előadásra, az ipartestület részére januárban 
műkedvelő előadásnak, januárban a csizmadiák lakozása 
tartja lefoglalva egy estére a termet (!) Február hó 
másodikán a cipészek műkedvelő előadásra, harmadikán 
pedig a kőmivesek lakozása vesz e) egy estét. Ez ösz- 
szesen hat előadás és mind szombat vagy vasárnapra 
esik. Minthogy a hét összes napjai közül éppen a 
szombat és vasárnap a legjövedelmezőbb, bátran szá­
míthatunk minime százhúsz koronát egy estére. Tehát 
vészit Bokodi hat előadás elmaradása által hétszázhusz 
koronát.

A ,,Vasárnapi Újság“ január 27-iki száma 
28 képpel jelent meg, melyek mind Viktória angol ki­
rálynőre és az uj angol királyra vonatkoznak Közli az 
elhunyt királyné több igen érdekés képét gyermek- és 
ifjúkorától a legutóbbi évig terjedő különböző időkből, 
a királynő szüleinek és férjének arcképeit, jeleneteket 
a királynő életéből, menyegzőjéről, koronázásáról, s a 
legújabb időkből családja, unokái és dédunokái körében, 
látogatását a délafrikai háború sebesültjeinél stb. Továbbá 
VII. Eduárd király arcképét egy magyar főurnak adott 
fényképe után, és magyar ezredének egyenruhájában, s 
fogadtatását Miskolcon, mikor az 1888 iki magyarországi 
hadgyakorlatok alkalmával e várost is meglátogatta. 
Cikkei közül felemlítjük a következőket: „Viktória angol 
királynő.“ Schöpflin Aladártól. „Az angol királynőről.“ 
Skótországi emlékeiből irta Baráth Ferenc. „VII. Eduárd.“ 
„Az angol királynő halála»“ stb. — Regénytár: Jókai 
Mór. „A szenlandrási biró fia“ cimü elbeszélésének foly­
tatását közli (Linek Lajos rajzaival) és a „Lovagló­
mester“ cimü amerikai elbeszélés folytatását (az eredeti 
amerikai kiadás illusztrációival.) — Irodalom és mű­
vészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Kép­
talány, Egyveleg stb. rendes hetirovatok. — A Va­
sárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 4 kor., a 
„Politikai Újdonságokkal“ együtt 6 kor. Megrendelhető 
a Franklin-társulat kiadóhivatalában. (Budapest IV. kér. 
Egyetem-utca 4) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre 2 kor. 80 fillér.

Felelős szerkeszt :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

112/kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
A Bács-Martonos községben üresedésben levő s évi 

440 korona havi utólagos részletekben fizetett díjazással 
s 120 korona ruhaátalány nyal dotált egy gyalogrendőri 
állásra pályázat hirdettetik s felhivatnak érdekeltek, 
hogy sajátkezűig irt és felszerelt pályázati kérvényeiket 
e hirdetés megjelenésétől számított 10 nap alatt a 
zentai főszolgabírói hivatalnál adják be.

Bács-Martonos, 1901. évi január hó 28-án.
Szávits Emil, Eremits Jóvá,

jegyző. 1- biró.

178. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Pacsér községben elbocájtás folytán üresedésbe jött 

gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyittatik.
Folyamodó köteles kimutatni:
1. hogy magyar honpolgár,
2. védkötelezettségének megfelelt, de 60. évét be 

nem töltötte,
3. Írni, olvasni tud,
4. kifogástalan előéletű.
Előnyben részesülnek kiszolgált csendőrök és al­

tisztek.
Évi fizetés 600 korona havi utólagos részletekben, 

felszerelést az elöljáróság, ellenben a ruházatot sajátjá­
ból tartozik fedezni.

Felszerelt kérvények folyó évi február h.0 
15-ig alulírott elüljárósághoz nyújtandók be.

Pacséron, 19Ó1. évi január hó 28-án.
Bogyó Ödön, Gönczi Ferenc,

jegyző. 3—1 biró.

/



ROSENFELD
jj közvetítő ügynökség H
H Zria.yi--atca. M
ö Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett 
fl hazakra, földekre, termenycikkekre, gaz- 
M dasagi berendezésekre és bármire, ara az 
M adás és vevés tárgyát képezi. ^
^ Hazassag közvetítés a legnagyobb titok- ^
” tartás mellett.5 Ugyanott regi férfi ruhák a legmagasabb g
w árak mellett vétetnek. 50-2 JX
** Xí
H Eladó kitünően jövedelmező korcs-
H inai üzlet lak házzal együtt, a jj
M tulajdonos elhalálozása folytán. y
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§ a c s-B o d r o s h v i: me gye alispánétól.

4600. szám. 
alisp. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Bie.-lio.lroi* vármegye iliW« rémról '"""fO í“íw 

(-h f|i. il0,rV iilalIb megnevezett munkák biztosítása céljából IOlyO
éri február hó 18-ik napján (hétfő) reggeli 9 órakor a varmegye t 'kln™ “stermeben z-u-t ajánlatokkal egybekötött szóbeli verseny- 
targjrias log tartatni, a melyre a vállalkozni kívánok ezennel meg-

A biztosítandó munkák a következők es pedig : ,
A báes-zsablya—titeli törvényhatósági közút b-lá kmeter 

közötti szakaszát ak köt,lappal, kavicsos műuttá leendő kiépítésé.
Az. előirányzott költség 142,7o9 korona 76 [illet.
Leteendő bánatpénz, ami a megbizandonal biztosítékul sz0loal,

Kikészítést határidő a munkaatadas napjától számított 3* hét.
A leltöltéshez szükséges anyag termetese megkivantato ío.üte- 

riileteket a helyszinra-zban megjelölt helyeken a va™egye in«®n 
engedi át vállalkozónak, miután azokat a Lilaidonosoktoi a kötött 
szerződés alapján a vármegye szerzi meg, ehhez képest a koltsegvetes 

és 37. folyó szám alatt az igénybe veendő területek kaitalanitas.ua 
felvett 1Wi kor. 8U fi!, a fenti előirányzati költségosszegben nem
tokaiunkként őrön munkákra vonatkozó Írásbeli ajánlatok melyekben 
az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári a-iasa, 
rendes tartózkodási helye, - továbbá az ajanla ok egysegi es összes 
vállalati árak es pedig az utóbbiak, - úgy szamokkal, mint betűknél is 
kiirandók es a melyekben a fentebb meghatározott mennyiségű biztosí­
ték készpénzkén, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett es neveitekig terjedő 
árkelet szerint számított elfogadható értékpapírokban okvetlenül, csato­
landó és folyó évi íebiuár hó 17-ik napjának délelőtti 11 orajng
a vármegye alispánjára címezve nyújtandók be. , , ,

Versenyzők ajánlatukhoz a kőfajból megfelelő es pecséttel 
ellátott mintaköveket tartoznak bemutatni és amennyiben ezt elmulaszt­
ják úgy ajánlatuk figyelembe nem log vétetni

Az ajánlatok ngy adandók be, hogy mindegyiknek borítékára 
a szükségesek vagyis az ajánlattevő neve es lakhelye, továbbá amire 
az ajánlat tetetik és végre a bent levő bánatpénz összege világosán 
fel jegyzendők, megjegyeztetvén, hogy a kitett határidőn túl beerkezo, 
vagy az előirt kellékeket bármi tekintetben nélkülöző ajánlatok, vala­
mint az utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Azok, kik a felsorolt vállalatra a nyilvános szóbeli versenytárgyalás 
utján kívánnak pályázni, kötelesek az illető vállalatra^ nézve fentebb 
kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben 
az árlejtésben részt nem vehetnek. ,

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban résztvenm szándé­
kozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó rész­
letes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat 
tökéletesen ismerik, míg az irásbelileg pályázók ezen kijelentést 
ajánlatukban kötelesek megtenni.

Végül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtés! fel­
tételek es egyéb kapcsolatos műszaki okmányok az államépitészeti hivatal 
hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Zouiborban, 1901. évi január hó 28-án.

Karácson Gyula,
alispán.

A
. . . , Á r,ícsarnokának“ kölcsönös segélyzó-szovetkezete

zombori iparosok „Amcs ^ J0_.n délelőU ío órakor

x:

E XD E
LÉS

iQOl évi február nó 10-én délelőtt

s közq-1^^
a t tagok ezennel tisztelettel megl,Hatnak.

r-jp yíi IiC *— ’W :

1. Közgyűlési elnök választása.
I' fjS'b6S,Lt'fae'fel«gyel6 bizottság jelenlése és a felmentvény megadta

4. Intézkedés a tiszta haszon felosztásáról.
5. A költségvetés megállapítása «„»vetkezet mint az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja által
6. A „zombori ipar, hitei és Arucsamok sTomisul vétele.

kiküldött igazgatósig, és felügyelő-bizottsagMa^ok bejelentésedé^

8. Ne" nnndft'.ín,ok. melyek 3 nappal a közgyűlés elöli tétettek. ^ igaZGATÓSAG.
9. Jegy zőkönyvhil elesi tők kiküldése.

sa.

VAGYON.
Mérleg- és rafrynn-kimutatás 1900. december hó 31. TEHER

Felszerelés..............................
Kamathátralék............................
Előre fizetett házbér . . • •
Váltőtárca..............................
Előlegek.............................. .....
Zombori takarékpénztár betét
Ingatlan.........................................
Vegyes követelés....................
Pénzmaradvány 1900. év végén

1170 
1323 

16 
94112 
41088 

8613 
1720 

51 
1519

149616

68

II. időszak törzsbetéte
III. n n
IV. „ n
V.
II.

III.
IV.

I.
I.

nyeremény át hozat

” fel nem vett törzsbetét 
_ osztalék„ n n 1)

1901. évre visszaszám. kamat
Tartalékalap...............................
Vegyesek ....................................
Az 1900. év tiszta nyeresége . ^

41204
39384 20
30041 20
19257 60
4295 66
2666 78
1252 97
2622 80

159 60
954 56
229 60

3 92
7513 52

149616 41

Zombor, 1900. évi december hó 31-én.

Ehrlich József s. k., Steiner Lajos s. k.,
pénztárnok. i§azSat0-

jövedelem Nyereség- és veszteség-számla az 1900. évre.

Perndl Dezső s. k.,
könyvelő.

KÖLTSÉG

Beirási dijak . . .
Kölcsön utáni kamatok 
Váltórendezesi dijak . 
Késedelmi fillér

645
8525

66
188 *8

Felszerelésből 2 V2°/0 leírás
Hazbér.....................
Tiszti fizetések 
Igazgatósági járulékok 
Üzleti költségek . .
Adó..........................
Egyenleg tiszta nyeremény

9425 93

29 —

200 —

976 —

224 —

321 88
161 53

7513 52

9425 93

Jelen nyereség és veszteség-kimutatást, valamint a vagyon mérleget és az évi forgalmat megvizsgáltuk s azt úgy 
J a fő., mint a mellékkönyvekkel összehasonlítván, teljesen megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Zombor, 1901. évi január hó 24-én.
Schick Rezső s. L Kollár József s. k., Temunovits József s. k., Pártos Samu s. k., Lévay Nándor s. k., Orehoja Ernő s. k.,

felügy. biz. tag. felügy. biz. elnök. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag. felugy. biz. tag. felagy. biz. tag.

5. szám.

-1

Kiadó lakás.
Ä kistemplom-utcában folyó évi 

május hó 1-től bérbe adandó egy 3 
szoba, 1 előszoba, konyha, élés- 
vauira és mellékhelyiségekből álló 
iri lakás. A lakáshoz tartozik még 
3gy közös padlás, mosókonyha és 
‘sóviz ciszterna. Bővebb felvilágo­
sítást ad lapunk szerkesztősége.

9. szám. 

bv. 1001.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX 

t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az újvidéki kir. járásbíróság 1^98. Sp II 7■"'0/3. számú 
vrezese által dr. Adámovits István uj idéki ügyvéd 
által képiviselt Adámovits Sáudor újvidéki lakos javára 
Gi Ilmáim Ádám karavukovai lakos ellen hátr. 56 kor 
54 ti! tőkekövetelés erejéig elrendelt kielégítési végre 
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 620 koronára 
becsült lovak, tehenek, sertés, sertésól stb. ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak

Meiy árverésnek az 1901 V 1/8. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Karavukován 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1901. éti február 
ho 5-tk napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssé 
tavainak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 évi LX. t. c. 1U7 § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsárou alu1 is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1901. évi január hó 16-án.

Váczy Janos,
kir. bir. végrehajtó.

II. 1901.

A begeesi anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető he­
lyettese kihirdeti, hogy: , , , . „

1 Vászits Budimir, ki családi allapotara nezve nőtlen es a 
kinek vallása görög keleti, állása (foglalko ása) földinivelesi napszámos, 
lakóhelye Begecs, születési helye Mali-Radinci < Szeréin megye), ideje 
1865. évi április hó 20-ik napja s aki néhai Vászits Döme es neje 
néhai Vászits született Tepelinov Ilona fia.

2. Dsambaszki Katalin, ki családi állapotára nezve hnjad.in 
és a kinek vallása görög keleti, állása (foglalkozásai háztartás beli, 
lakóhelye Begecs, születési helye Begecs. ideje 1857. évi október no 
18-ik napja s aki néhai Dsambaszki Sebő és neje néhai Dsambaszki 
született Szólics Márta leánya, egymással házasságot szándékoznák
kötni. , , , , ,,

Felliivatnak mindazok, akiknek a nevezett liazasulokra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülményi öl tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyyyezetonel 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kitiiggesztési hely községi elüljarosaga 
(illetőleg anyakönyvvezetője I utján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni, u. m.: 
Begecsen és a „Bácska“ c. lapban.

Kelt Begecsen, 1901. évi január hó 26-ik napján.

Gaisin Tamás,
anyakönyvvezető-helyettes.

371. szám.
kig. 1901. f

Árlejtési hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága 

az 1900. évi október hó 9-én tartott közgyűlésében 
1518/1900. közgy. szám alatt hozott határozatával Ada 
községében egy apácazárda és leányiskola és tartozékai­
nak felépítését 68325 korona 72 fillér költségösszeg 
erejéig engedélyezte.

A fentemliiett építési munkák kivitelének biztosí­
tása céljából 1901. évi február bő 10-ik nap­
jának délelőtti 10 órajura Ada községházának 
tanácstermében tartandó szóbeli ailejlésre és az Írásbeli 
zárt ajánlatok beadásara versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók (elhivatnak, hogy a fentebbi 
munkaiatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 9'/ä órájáig alulírott 
községi elöljárósághoz pontosan benyújtsák, mivel a ké­
sőbben érkezettek figyelembe nem vetetnek. A pályázaton 
csakis képesített kómives vagy építőmesterek vehet­
nek részt.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előirt és 
az engedélyezett költségösszeg 10% ának megfelelő 
összeg csatolandó, vagy az árlejtés kezdete előtt bánat­
pénz fejében ugyanannyi összeg készpénzben vagy en­
nek megfelelóleg takarékpénztári betétköuyvöcskében az 
árlejtést vezető elnöknek kezeihez leteendő.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és az általános feltételek a közigazgatási jegyzői 
irodában a rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

A dán, 1901. évi január hó 23-án.
Király Lajos,

jegyző. 2—2

Hirdetmény.
Hódságh község vásárvámsze- 

dési joga 1901. évi február hó 9-én 
d. e. 9 órakor a községházánál 3 
egymásután következő évre nyilvá­
nos szóbeli árverés utján bérbe 
adatik.

Kikiáltási ár 400 korona.
Bánatpénz 10 százalék.
Hódságh, 1901. január 29-én.

Elülj ár óság.2—1

169. szám. 
kig. 1901

Bakos György,
biró.

Pályázati hirdetmény.
Katymár, Bács Madaras községekből álló Katymár 

székhelyivel szervezett s leköszönés folytán üresedésbe 
jött köráilatorvosi állásra pályázatot nyitok s felhívom 
folyamodni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám legkésőbb folyó évi febr.uár 
hó 5-éig nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása 1200 korona fizetés ; 
továbbá vágatási szemledij fejében:

a) 1 drb szarvasmarba után 40 fillér,
b) 1 drb egyéven aluli borjú után 20 fillér,
c) 1 drb sértés után 20 fillér,
d) 1 drb juh vagy kecske után 20 fillér.
Bács-Almás, 1901. évi január Ló 18 án.

2xx£GELtéE.37Í,
2—2 szolgabiró.

Hirdetmény.
Bezdán község elöljárósága meghirdeti, hogy 

a község tulajdonát képező nagyszigetnek legel­
tetésre használt mintegy 750 kataszt holdnyi 
területét, amelyhez a tiz kilométer hosszú védgát- 
test is tartozik, folyó évi február hó 2-ik 
napján délután 3 órakor a községháza 
tanácstermében nyilvános árverésen, a József 
naptól József napig terjedő egy évre, haszon­
bérbe adja.

Kelt Bezdánban, 1901. január hó 27-én.

Bosnyák János, Flesz Simon,
ioorvwA 9__9
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